

新华社北京6月13日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去朱京的中华人民共和国驻刚果民主共和国特命全权大使职务；
任命赵斌为中华人民共和国驻刚果民主共和国特命全权大使。
二、免去郭少春的中华人民共和国驻津巴布韦共和国特

命全权大使职务；
任命周鼎为中华人民共和国驻津巴布韦共和国特命全权大使。
三、免去梁建全的中华人民共和国驻拉脱维亚共和国特命全权大使职务；
任命唐松根为中华人民共和国驻拉脱维亚共和国特命全权大使。

中办国办印发《意见》 构建优质均衡的基本公共教育服务体系

3版

TIANJINDAILY

今日12版(和平区16版)

2023年6月14日 星期三 农历癸卯年四月廿七

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27078号

市委全面深化改革委员会召开会议传达学习贯彻习近平总书记 在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神

以科学的谋划创新的魄力 把重大改革任务抓好抓实

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)6月13日,十二届市委全面深化改革委员会召开第七次会议,传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神,听取我市优化营商环境工作情况汇报,研究部署相关改革事项。

市委书记、市委全面深化改革委员会主任陈敏尔主持会议并讲话,市委副书记、市长张工,市政协主席王常松,市委全面深化改革委员会委员和有关单位领导出席。

会议指出,习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话,具有很强的针对性和指导性。要深刻领会把握党的十八届三中全会是划时代的,新时代10年全面深化改革是全方位、深层次、根本性的,取得的成就是历史性、革命性、开创性的,这些根本在于有习近平总书记掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要深刻领会把握新征程上继续推进全面深化改革的重要要求,坚持和加强党的领导,抓好重大改革任务攻坚克难,加强改革调查研究,加大改革抓落实力度,调动各方面改革积

极性,把准方向、守正创新、真抓实干,奋力谱写改革开放新篇章。要强化企业科技创新主体地位,紧密结合实施科教兴市人才强市行动,一体推进科技创新、产业创新和体制机制创新,形成企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系,推动技术、人才、资金等要素向企业集聚,充分发挥天开高教科创园等创新平台作用,健全科技成果转化对接机制,优化科创服务生态圈,培育更多创新型企业。要加强和改进国有经济管理,构建顶层统筹、权责明确、运行高效、监管有力的国有经济管理体系,持续深化国资国企改革,千方百计盘活存量、扩大增量、提升质量,健全市场化经营机制,加快完善中国特色现代企业制度。要促进民营经济发展壮大,始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,坚决破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍和隐性壁垒,推动各项惠企政策落地落实,引导民营企业在高质量发展中主动担当作为。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记高度重视营商环境建设,作出一系列重要论述,为我们做好工作提供了科学指引和重要遵循。要深刻认识良好营商环境对天津高质量发展的重要意义,把优化营商环境作为打造改革开放先

行区的重要抓手,坚持目标导向、问题导向、结果导向,对标推动京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区的使命责任,对标“一基地三区”的功能定位,对标全面建设社会主义现代化大都市的目标任务,找准切入点和突破口,以改革的勇气和魄力解难题、破难关、固成效,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要持续转变政府职能,学习借鉴先进经验,进一步优化提升政务服务。要持续推进政策机制创新,推出更多针对性强、含金量高的惠企政策措施,打通政策落实堵点,强化政策落实的执行力。要深化市场化改革,完善产权保护制度,加快社会信用体系建设,建设高标准市场体系。要深化司法权力运行机制改革,健全执法制度规范体系,严厉打击侵犯知识产权等违法犯罪行为,依法保护企业和企业家合法权益。要推进高水平对外开放,发挥好自贸试验区制度创新作用,健全符合国际惯例的营商环境制度体系,全力推进服务业扩大开放综合试点,更好服务京津冀协同发展和共建“一带一路”。要持续构建亲清政商关系,为企业发展排忧解难,以良好的政治生态促进营商环境的优化,以良好的营商环境推动经济高质量发展、高素质干部队伍建设。

天津食品集团旗下农垦小站稻公司

用“智慧农业”种出吨粮稻

学思想 强党性 重实践 建新功

走在前作表率 推动主题教育走深走实

■本报记者 吴巧君

芒种时节,阳光已经有些灼热了,宝坻区大钟庄镇万亩小站稻田里的秧苗享受着阳光的普照,恣意生长。

天津食品集团旗下的农垦小站稻产业发展有限公司副总经理李永杰与他的同事行走在田埂上,手持大疆无人机的多光谱成像仪器,查看秧苗的生长情况。“我们初步统计,三周前播种下的小站稻秧苗成活率达92%以上。目前正是秧苗的返青期,我们利用多光谱无人机遥感成像技术做一个NDVI,也就是植被覆盖量的调查,可以及时了解返青及缺苗断垄情况。”李永杰告诉记者。

农垦小站稻公司“智慧”种养小站稻从育秧时就开始了。

“去年我们投入900万元,建成54个智能化育秧大棚,用手机就可以控制棚内的温度、湿度,从而减少育秧风险。”小站稻公司的上级主管天津农垦渤海农业集团有限公司副总经理张俊峰告诉记者,“今年的秧苗,是我们邀请天津农科院的专家精心培育的吨粮稻,也就是一亩地一季可以收获2000斤小站稻,比普通的最多亩产1400斤又增长了600斤。”

5月中旬,在60余台插秧机的帮助下,小站稻公司在宝坻区大钟农场、里自沽农场、黄庄农场3个大型农场的万亩水田完成了插秧。“从育苗到插秧,到养护,到收获,物联网、大数据、通信网络、智慧气象等多种现代信息技术都被我们拿来应用了。比如,我们利用电磁光谱捕获育秧秧苗的图像数据;利用气象墒情监测系统与作物苗情监测系统实现对空气温湿度、光照度、风速、风向、雨量等各种常规气象要素的监测;根据收集的土壤墒情动态变化特征进行灌溉自动决策。高科技的应用,让我们及时准确掌握小站稻茎蘖生长动态、病虫害发生等情况,也开启了我们食品集团向智慧型农业进军的探索。”张俊峰说。

(下转第2版)



北京燃气天津南港项目一期预计10月投产运营

昨天,记者从天津经开区了解到,北京燃气天津南港液化天然气应急储备项目(以下简称北京燃气天津南港项目)一期工程目前已全部完工,设备均在抓紧调试中,预计10月正式投产运营。届时,将实现不小于4.8亿立方米的应急调峰能力,为京津冀区域提供更加稳定的天然气供应。

据介绍,北京燃气天津南港项目总投资200亿元,共分

三期进行建设,建设内容包括1座液化天然气装卸码头、10座液化天然气储罐和外输管线等,最终可实现12亿立方米天然气应急调峰能力。该项目二期、三期的6座储罐建设也已全部完成水压试验,全面进入内罐绝热层施工阶段,确保分别于2023年底、2024年底建成投运。

本报记者 万红 赵建伟 摄影报道

市委办公厅 市政府办公厅印发 关于进一步优化民营企业发展环境 加大支持民营经济高质量发展的若干措施

4版

导读

企业融资 像网购般轻松 ——我市金融服务制造业又“潮”又高效

2版

创客训练营“开”进天开园 天津理工大学为学生实现创新创业梦想助力赋能

5版

近千种津版图书将亮相图博会 全方位展示出版成果“走出去”精品拓展海外市场

7版

善于「打开天窗说亮话」

谈搞好调查研究④

津声

有句俗语,叫“打开天窗说亮话”,就是把话直接讲明,不兜圈子,不绕弯子。在主题教育中练好调查研究基本功,也要善于“打开天窗说亮话”,不回避问题、不绕开矛盾,善于同群众交朋友,让群众“掏心窝子”,让调研更有深度、更有温度、更有力度。

调查研究求“深”。《之江新语》中讲到,“深”,就是要深入群众,深入基层,善于与工人、农民、知识分子和社会各界人士交朋友,到田间、厂矿、群众和社会各层面中去解决问题。“现实中,有的干部下基层习惯开开会、发发问卷,汇总几张测评表就是“群众满意度”;还有的干部在调研中挤牙膏般与群众聊上几句,几个来回过后,就聊不下去了。这样的调研,看似是方法问题,实则是作风问题。高高在上、端着架子,就走不进群众内心,听不到群众真话,更无法收到调研实效。开展调查研究,实际上就是做群众工作。一位干部曾在调研中总结,走的路多了,总能走到群众心里去。真正“深”下去,到群众中去“拜老师”,把群众呼声作为调研的“第一信号”,

会说群众话,善听群众话,调查研究才能在“打开天窗说亮话”中走深走实。

听得进意见,才能拿得准意见。打开“天窗”,其实就是搬走不敢啃“硬骨头”的畏难心理,敢于“哪壶不开提哪壶”,到矛盾集聚的地方听呼声,到问题扎堆的地方去解决。为了更好地推动高质量发展“十项行动”,我市以“瞪羚淬炼”为抓手,选派了一批年轻干部到乡镇街道担任党政正职。一位年轻干部任职不到一周,就走遍了镇域内的19个村组,在与村民交流中了解到老年人往返大医院看病不便,由此着手推动医疗健康共同体建设。如今,更多下沉医疗服务送到老人身边,镇上乡亲纷纷为这位年轻干部竖起大拇指。打开“天窗”,接上地气,放下架子,扑下身子,在深入群众中抓住问题,就抓住了调研的核心。

打开了天窗,还要能说出群众心坎上的“亮话”。能不能与群众对上话,要看是把群众当主角,进入群众的语境,还是以“我”为主,自说自话、自弹自唱。那些“说不上去、说不下去、说不进去”的现象背后,是了解基层不够、与群众感情不深。昆曲《牡丹亭》里有句唱词:“不到园林,怎知春色如许?”真正从群众中来、到群众中去,多一些“烟火气”和“人情味”,必然能够与群众打成一片,在水乳交融中赢得一路“春光”。